



农工党中央来通调研长江生态环境保护民主监督工作

共同守护
一江碧水永续东流

本报综合消息 近日，全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维率调研组来通，就长江生态环境保护民主监督工作开展专题调研。全国人大教科文卫委副主任委员、农工党中央专职副主席杨桂林参加调研。市委书记吴新明陪同调研。市政协主席黄巍东等市领导参加有关活动。

在南通期间，调研组前往五山滨江片区、南通经济技术开发区化工园区、中天科技集团调研，考察了沿江地区生态修复保护、化工园区产业布局优化、绿色低碳制造业发展等情况。调研组赞赏南通在推进沿江地区生态环境保护、落实长江流域“十年禁渔”、推动产业转型升级上作出的工作成效。调研组指出，要坚持久久为功，持续深入推进长江保护修复，坚决守护好一江碧水两岸青山。

2023年退休人员
基本养老金上调3.8%

新华社北京5月22日电 经党中央、国务院批准，人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2023年1月1日起，为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求，各省、自治区、直辖市要结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

“高质量发展调研行”走进苏锡通园区
感受跨江融合发展新气象

本报讯（记者吴霄云）5月19日，“高质量发展调研行”聚焦南通苏锡通科技产业园区。由新华社、中央广电总台、人民日报、光明日报、经济日报、新华社、江苏广播等中央和省市级媒体记者组成的采访团深入园区，通过现场观摩、听取讲解等方式，实地感受园区跨国合作、跨江融合发展新成效。

中新智能制造产业园是苏州工业园区的开发主体——中新集团跨江融合，深耕苏锡通园区的重要工业载体项目，总占地面积328亩，以打造绿色低碳、集约智能的高品质园区为愿景，采用标准厂房为主，部分定制为辅进行开发运营。中新苏通公司总裁、中新集团南通分公司总经理金峰介绍，中新智能制造产业园充分发挥中新集团“区中园”运营的经验优势，打造南通现代都市综合体标杆，形成跨江融合示范性亮点。截至目前，产业园区已签约入驻11家企业，其中总投资5亿元项目4个，都为高成长性“专精特新”品牌项目。（下转A2版）

全面提高机关党建质量
奋进新征程
机关作表率

市委市级机关工委主办

市审计局：
作舟架桥 党建领航促发展

春潮涌动江海，风起正好扬帆。近年来，南通审计坚持党建凝心铸魂，以争创“服务一流、质量一流、科技一流、形象一流”的坚定决心和举措，“逢山开路、遇水架桥”，推动审计由经济卫士向“经济全科医生”转型升级，护航经济航船行稳致远。

市审计局蝉联两届全国审计机关先进集体，连续4年在江苏省审计厅综合考评中获第一等次，2022年被评为全省“五个强审”先进集体。

忠诚把向 号脉经济健康发展

5月10日，南通市审计机关党建联盟成立，这是市审计局为推进党建共建先锋行动，把融合党建工作常态化刻在心上、抓在手上、落实在行动上的一个缩影。

市审计局坚持审计机关首先是政治机关定位，把深入学习党的二十大精神与推动落实审计工作任务结合起来。通过开展党组理论学习中心组加强课题研究、全市审计机关主要负责人学习宣传贯彻党的二十大精神专题研讨会、分管领导“送课到审计组”等活动，为推动高质量发展奠定坚实的思想和政治基础。

（下转A4版）

习近平回信勉励上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者
用心用情做好宣传引导工作
推动垃圾分类成为低碳生活新时尚

据新华社北京5月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信，对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景，你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深刻。得知经过这几年的宣传推动，垃圾分类在你们那里取得新的成效，居民文明程度提高了，社区环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需

要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用，用心用情做好宣传引导工作，带动更多居民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

近年来，我国垃圾分类工作持续深入推进，297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类，居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日，上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信，汇报当地垃圾分类工作取得的成效。

开局谱新篇 起步即冲刺

海门“3+2+2”产业集群规上工业产值突破1300亿元——

人才有留量 产业有增量

19日，吴浩硕士的高精尖行业用高精度热控系统项目签约海门开发区；20日，王正远博士的超多重恒温微流控分子诊断系统研发及产业化项目签约海门临江新区。一周前，来自生物医药、新材料等领域的6个人才项目参加海门“东洲智荟”项目路演，全部通过专家组评审推荐，其中两个项目率先签约落户海门。

“东洲智荟”项目路演是海门招引人才的创新举措之一，参加路演的对象主要为拥有原始创新成果，具有持续成果转化能力，带技术、带项目、带资金来海门创业的高层次人才项目，通过评审并落地的项目可享受最高1000万元的政策扶持。

近年来，海门还创新打造了“东洲英才”创业周、“海智杯”创业大赛等一批特色鲜明的引才品牌，并通过政策加持，实现人才有“留量”，产业有“增量”。

“优渥的政策条件是我选择落户海门的原因之一。”昨天，在江苏一影医疗设备有限公司办公室里，创始人奚岩介绍，2018年因“海智杯”创业大赛与海门结缘，当年即获得200万元项目资助，第二年入选“东洲英才”创新团队又获得300万元项目资助。海门的“大礼包”助力企业加速发展，也增添了他留在海门的信心。目前，奚岩的企业进入“省级专精特新中小企业”阵营。

海门做人才“留量”，坚持人才政策不断档。密集出台“人才新政35条”“人才强企10条”等30多个政策文件及配套实施细则。“对来海门首次创新创业的高层次人才，给予最高1000万元项目资助、2000万元股权投资、300万元购房补贴和每月1万元岗位津贴。”海门区委组织部部长杨江华介绍，近年来，海门评定出的305个“东洲英才”项目，累计资助总额超5亿元。



希诺公司玻璃车间厚底工序机械操作生产线。

目前，海门已形成了顶尖人才项目“一事一议”、特定人才项目“直通车”、成熟落地项目“集中评审”、“临门一脚”项目“即时即评”、早期创业项目“赛会比选”等多维度引才体系。

人才留下来，需要舞台。海门持续优化科创载体布

局，目前拥有中南智创谷、东洲青创空间、同宏创谷、武珞科技园等各类科创载体17家，其中国家级孵化器2家、国家级众创空间3家、省级众创空间12家。去年落户的省船舶与海洋工程装备技术创新中心，是苏中苏北首家省级技术创新中心。

（下转A2版）

第六届如东“金牛奖”颁奖，激励企业和员工追赶超越——

闯出新天地 干出新精彩

22日晚，第六届如东企业“金牛奖”颁奖典礼在如东县体育馆举行。为如东经济高质量发展作出突出贡献的中石油江苏液化天然气有限公司、江苏九九久科技有限公司、中天科技集团有限公司、江苏优嘉植物保护有限公司、江苏海力风电设备科技股份有限公司等29家企业捧回最高奖“金牛奖”。

本届“金牛奖”评选产生了第二届“张謇式”杰出企业家，他就是江苏九九久科技有限公司党委书记、董事长周新基。“能拿到这个奖，真的是百感交集。从如东化肥厂转型为九九久科技，面对一路艰辛和挑战，我始终把张謇先生作为自己学习的榜样。今后，我将不断践行张謇企业家精神，继续带领企业为全县经济社会高质量发展作出新贡献。”周新基告诉记者，2022年，九九久科技经历了疫情防控、物流受限、能耗管控、错峰生产等多种挑战，全体职工充分发扬一家人、一条心、一股劲、一定赢的团队精神，锁定目标，攻坚克难，实现了营收递增的发展壮举，完成应税销售38亿元，纳税6.65亿元，跃居南通市纳税十强第七位。“今年，我们将激扬‘四敢’精神，接续深耕细作新能源产业，加快推进年产能3.5万吨六氟磷酸锂扩建项目和年产能1万吨六氟磷酸钠项目建设，做优做强锂电池材料行业龙头，再造高质量发展新引擎。”周新基表示。

第六届如东企业“金牛奖”设置了纳税超亿元卓越奖、持续突出贡献奖、突出贡献新锐奖、创新奖等4大奖项，旨在激发企业追赶超越，永攀创新高峰。南通凯塔化工科技有限公司、江苏海上龙源风力发电有限公司等8家企业荣获纳税超亿元卓越奖，江苏海宝新能源有限公司、江苏如通石油机械股份有限公司等19家企业获得持续突出贡献奖，凯爱瑞食品（南通）有限公司、精华制药集团



中天科技集团江东电子材料有限公司5G新材料生产满负荷运行。 记者 许从军摄

南通有限公司等8家企业捧回突出贡献新锐奖，去年双双获评国家级专精特新“小巨人”企业的江苏诺德新材料股份有限公司、如东联亿机电有限公司包揽创新奖。

“去年，县委县政府首次表彰优秀县外员工，我深受鼓舞。没想到，今年我也成为‘优秀’啦。”盛纳凯尔医用

科技有限公司员工赵冉冉激动地说。3年前，她带着老人孩子举家从安徽宿州来到如东经济开发区的企业上班，精益求精忘我工作，由于贡献突出当选第二届如东企业优秀县外员工。“金牛奖”表彰优秀县外员工，是如东尊重企业家、优化营商环境的重要手段。

（下转A2版）

构建天地空一体化生态物联网监测体系

全省首家生物多样性综合观测站揭牌

本报讯（记者严春花）5月22日是国际生物多样性日，我市举办主题宣传活动，展示生物多样性保护成效，提高公众生物多样性保护意识。当天，南通市生物多样性综合观测站揭牌。

我市位于南北气候和海陆生态的交错区，孕育了丰富的生物多样性资源。调查显示，全市现有物种超过3600种，其中国家重点保护野生动植物78种。一直以来，我市高度重视生物多样性保护，将其作为生态文明建设的重要内容科学谋划、系统布局。如东依托滩涂自然湿地建设勺嘴鹬保护区高潮位栖息地，为鸟类栖息、迁徙中转提供重要场所；海门高标准推进青龙河综合整治，开展蛎礁生态修复及人工增殖放流，打造全省首个“生态环境损害赔偿公益林”，变“环境短板”为“生态样板”。

我市还因地制宜推进“生态岛”试验区试点示范，探索提升区域生态系统稳定性、生物多样性水平和生态服务功能，如皋长青沙、通州开沙岛、如东小洋口、丰利—东凌、通州湾等已列入全省首批“生态岛”试验区，崇川军山、启东圆陀角率先开展“生态岛”试验区试点项目建设。

活动当天，南通市生物多样性综合观测站揭牌。作为全省首个完整覆盖全市域热点区域的大型综合示范站，该站以南通市沿江湿地生态系统、滨海滩涂生态系统、里下河河网湿地生态系统、乡野农田生态系统为研究对象，围绕生物多样性现状及其成因这一重大生态科学问题，综合运用现代有线无线融合数据传输网、卫星遥感与无人机、野生动物多样性与生态要素自动采集、人工智能识别、大数据挖掘与云计算等现代信息技术手段，构建天地空一体

生态物联网监测体系，从生态系统水平方面对南通市植被、鸟类、哺乳动物、两栖动物、爬行动物、蝴蝶、鱼类等类群开展长期、系统、多介质的固定观测，同时，研究南通不同典型生态系统组成、结构、功能和过程，评估区域生物多样性保护成效，并提出生物多样性保护对策建议。

东方白鹳在如皋“安家落户”，开沙岛迎来“天外来客”小天鹅、黑脸琵鹭“旅行团”在通州湾中转加油、黑嘴鸥在如东小洋口幸福育雏……自2022年起，我市每季度开展重点区域固定观测，其中2023年一季度观测鸟类超11万只次，包括黑脸琵鹭、黑嘴鸥等国家一级保护动物6种，红翅绿鸠（系首次观测记录）、白腰杓鹬等国家二级保护动物16种。

同日，南京大学环境规划设计研究院、南京林业大学、南京师范大学、南通大学生物多样性实践基地揭牌。